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por centimetro cuadrado. Designemos por p,x esta pre-
sion media; la formula (3) sera ahora:

e X EXV
R ;.,H\(TZ: XV, (8)

Para el calculo de pwm sirve la formula:
pm=kXp— p. 9)

En estas férmulas representan:

k un coeficiente variable con el grado de la expan-
sion y la clase de la miquina;

p la presién absoluta del vapor, contada a partir del
vacio, en kilogramos por centimetro cuadrado;

' la contra-presién que obra sobre el émbolo, en
kilogramos por centimetro cuadrado;

Sla superficie del émbolo en centimetros cuadrados;

V7 la velocidad del émbolo en metros por segundo.

Designemos por 4 el grado de la expansién; los valo-
res de k¥ que han de entrar en la expresion (9) para
calcular p,: serdn los que da la siguiente tabla.

354. Valores del coeficiente de la férmula (9). —
Tabla num. 8.

0,9117
0,8556
0,7813
0,7196
0,6845

. En rea!idad, la presién de la caldera es en la préc-
tica superior a la presién inicial p, de 1 a 25 por 100.
El valor de p', contra-presién en las mdquinas sin
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condensacion, que en los cdlculos precedentes se ha
supuesto igual a 1Ke550, es de 1K«05 2 1X£09 si el escape
estd bien dispuesto, y de 1K¢] a 1Kg2 si se efectdia con
dificultad.

En las locomotoras, p' oscila entre 1K2100 y 1K£300.

El valor de p', contra presion en las mdquinas con
condensacidn, que se ha supuesto igual a 0Ke517 para
los cdlculos de las expansiones, oscila en realidad
entre 0K¢150 y 0Xe330, siendo ordinariamente igual
a 0¥&280,

ProBLEMAS.—1.° ¢Cudl es, en caballos, la potencia
de una maquina de vapor de expansion Y sin conden-
sacién cuyo cilindro mide 405 milimetros de didmetro,
y cuyo cmbolo lleva una velocidad de 1m20 por segundo,
siendo 6 atmoésferas la presién inicial en el cilindro
y %la expansién?

Tenemos, segiin (8),

C__EmXSX ¥

en cuya férmula p es la presién media (9):
pm=kXp—p'.

En este caso, la tabla nim. 8 nos dice que £=0,6258;
?, o sean 6 atmésferas, equivale a 6,2004 kilogramos, y
en cuanto a p' ya hemos dicho que podriamos aceptar
?' = 1,10 kilogramos.

Por consiguiente,

pm = 0,6258 % 6,2004 — 1,10
o bien

pm =278 kilogramos. (a;
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Por otra parte, la superficie S del émbolo en centi-
melros cuadrados para un didmetro de 40,5 centime-
tros, sera:

7 x 405"

7 —1283,25. (b)

La velocidad V del émbolo en metros por segun-
does
V=1m20, (c)

Substituyamos ahora en la férmula (8) los valores
(@), (b) y (c), y resultara: :

CaBXIBEEXID

Ejr;-.éteé.!;uando el célculo, RO
C=57,301 caballos, i

- Segtin la tabla nim. 6, el rendimiento de esta

- mdquina, para una potencia de 30 a 50 caballos, no
excede de 0,70; por consiguiente, deberemos multipli-
car por este nimero el resultado que hemos encontrado,
~para tener la potencia realmente disponible.

E ~ Tendremos, pues:
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La tabla n.® 7, referente al rendimiento de las
mAquinas de expansién y condensacion, nos dice que el
rendimiento para una potencia de 30 a 50 caballos es
de 0,63; luego:

C=0,63 44315,

C =28 caballos aproximadamente.

Si comparamos los datos de los dos problemas ante-
riores, veremos que en la misma méquina, segin que

haya o no condensacién, la expansién empieza al -i%o al

% de la carrera.

La maquina con condensador emplea, pues,

i
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del vapor necesario para la otra, mientras que las
- potencias respectivas estdn en la relacién de —?2:%- es

I, son casi iguales. Se ve, pues, bien clara la ven-
del condensador.

855, qullllga de Woolf.—En esta maquinael vapor
‘Admitido enun cilindro pequefio va a efectuar su expan-
un cilindro mayor, El trabajo es el mismo que
quina que tuviera como cilindro tnico el

endo la expansién la misma.
calcula por la férmula (9). El

el cilindro menor
1 w .

oy
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El valor S de la férmula (8) sera el drea del émbolo
del cilindro grande.

I.a fraccion de expansion en el cilindro menor varia
entre 1 y 0,75, y llega hasta 0,50,

356. Expansion.—La expansién,aplicada a las ma-
quinas de vapor, representa una economia de combus-
tible, pues a cada oscilacién simple del émbolo no se
gasta mas que-,%» %- ; 6 é del vapor que cabe en el
cilindro.

El cuadro siguiente, en el cual se ha tomado como
punto de comparacion el trabajo a plena presién, per-
mite apreciar de una sola ojeada esta ventaja de la
expansién.

Tabla n.° 9,— Economia obtenida conla expansion,

Grado d tom'xn‘,nld?g:mo Trabajo

de la
de la unidad el de la ple- con misma cantidad

na presién sin de
eXENURIV expansién Las Yy trabajo

Precio

1 1,0000 1,00

34 0,9796 0,78
12 0,8556 0,60
13 0,7196
1/4
1/5
110

Aplicacién a una mdquina de expansion sin con-
densacién: o

Calcular la potencia de una mdquina cuyo cilindro
tiene 0m40 de didmetro y cuyo émbolo recorre 0™80 de

: 1
carrera. El vapor entra a plena presién durante 7 dela

carrera, siendo dicha presion de 7 atmosferas. La ma-
quina da 45 revoluciones por minuto.

I




340 Mecanica aplicada
Para la expresion (9):
| pm=kXp=P,
; se tiene, segiin la tabla n.’ 8, k = 0,0258; la tabla 0.°3
%' da, para 7 atmosferas, p = 7Ke2338; ;7 la contrapre-
§ sion puede suponere p' = = |KgH para un escape defec-

tuoso.
Por consiguiente,

pm=0,6238 X 7,2338 — 1.5,

pm =3,027.
En la férmula (8):
C Wt V
= -Eﬂ—-—--———,‘75 3
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o bien

= 48,69 caballos de vapor.
Aplicacion a una mdquina con expansion y con-

densacion,

Supongamos los mismos datos de la maquina pre-
cedente.

LLa introduccién del condensador hace variar la

contra-presién p', cuyo valor, exagerindolo, es de
0,500 kilogramos; por consiguiente:

Pm=0,6258 X 7,2338 — 0,5 = 4,027 .
La férmula (8) da

o 4,027 X 1266,64 X 1,20
75 '

C = 80,97 caballos de vapor.

El rendimiento de estos motores es 0,74; la potencia
préctica serd, pues,

C'=0,74 %< 80,97, o
C' =59,91 uballos de vapor.

Como se ve,la aphcacidn del condensador a estn: 5
méquina ha reportado una ganancia de 59, 91 — 48,69
=11,22 caballos de fuerza, con el mismo consum&&-
vapor. ey oy

857. Vola

;_‘ae biin do veoih S

e es almacenar, a expensa 'd!:‘h "



